Внимание! Изменить перечень экзаменов после 1 февраля возможно только при наличии уважительных причин, подтвержденных документально, не позднее, чем за 2 недели до проведения соответствующего экзамена. Для изменения перечня экзаменов необходимо обратиться с заявлением, в котором указан новый перечень экзаменов, в Государственную экзаменационную комиссию Ямало-Ненецкого автономного округа.
Для регистрации на участие в ГИА и ЕГЭ в Приуральском районе в 2019 году утверждены следующие места: 
	Категория участников ГИА-11 
	Место приема заявлений на участие  ГИА-11 

	Выпускники 11, 12  классов (очной, заочной формы обучения) муниципальных общеобразовательных организаций текущего года:  
Школа с.Аксарка,

 Школа с.Белоярск,    

Школа с.Катравож, 

Школа п.Харп
	В общеобразовательных организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования: 

МОУ Школа с.Аксарка,  школьный координатор Шаповалов Алексей Владимирович,  кабинет         № 204, контактный телефон 22-705; 
МОУ Школа с.Белоярск, школьный координатор Черноскутова Надежда Григорьевна,  кабинет        № 325, контактный телефон 23-684; 
МОУ Школа с.Катравож, школьный координатор Климова Елизавета Юрьевна,    кабинет № 200, контактный телефон 24-190; 
МО Школа п.Харп,    школьный координатор Кропывка Александр Алексеевич, кабинет № 216  контактный телефон  72-891

	Выпускники прошлых лет,  а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, проживающих в населенных пунктах, расположенных на территории Приуральского района, не являющихся административными центрами 
	В любую общеобразовательную организацию, расположенную на территории населенных пунктов и реализующую аккредитованные программы среднего общего образования: с.Белоярск,  с.Катравож,  п.Харп

	Выпускники прошлых лет, проживающие в с.Аксарка  
	Управление образования Администрации МО Приуральский район,  с.Аксарка, пер. Школьный, д.2. Муниципальный координатор  Кропотова Галина Николаевна, кабинет № 9,  контактный телефон     22-122


Лица, не прошедшие ГИА-11 в предыдущие годы, восстанавливаются в образовательной организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию ОП СОО, на период, необходимый для прохождения ГИА-11. Проходят промежуточную аттестацию и пишут итоговое сочинение (изложение), как допуск к ГИА-11, в случае, если допуск до ГИА-11 не был получен в предыдущие годы.
Внимание!
При подаче заявления  необходимо иметь при себе:
1. Для выпускников прошлых лет:
- документ удостоверяющий личность; 
- оригинал документа об освоении программ среднего общего образования, один из следующих:
1. аттестат об освоении программ среднего общего образования
1. диплом о среднем профессиональном образовании
1. диплом о начальном профессиональном образовании, с указанием освоения программ среднего общего образования
2. Для обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования:
1. документ удостоверяющий личность;
1. оригинал справки из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающей освоение образовательных программ СОО или завершение освоения образовательных программ СОО в текущем учебном году.
3. Для обучающихся по образовательным программам СОО в иностранных образовательных организациях:
1. документ удостоверяющий личность;
1. оригинал справки из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ СОО или завершение их освоения в текущем учебном году.
Оригинал любого документа на иностранном языке должен предъявляться вместе с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка.
При подаче заявления могут выбрать форму прохождение ГИА-11 (ЕГЭ или ГВЭ):
1. обучающиеся по ОП СОО в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы
1. обучающиеся, получающие СОО в рамках освоения образовательных программ среднего профессионального образования, в том числе образовательных программ среднего профессионального образования, интегрированных с образовательными программами основного общего и среднего общего образования
1. обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья
1. обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды
1. обучающиеся, освоившие в 2014-2018 годах ОП СОО в образовательных организациях, расположенных на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя
Для данных категории участников ГИА-11 формы проведения могут быть совмещены (например, экзамен по русскому языку в форме ЕГЭ, а экзамен по математике в форме ГВЭ).
Для обеспечения особых условий при проведении ГИА-11, участники ГИА-11 с ограниченными возможностями здоровья и обучающиеся на дому при регистрации предоставляют заключение психолого-медико-педагогической комиссии, а участники ГИА-11 дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
Проведение единого государственного экзамена для выпускников прошлых лет предусмотрено в досрочный период и в дополнительные сроки основного периода.
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» результаты единого государственного экзамена при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительны четыре года, следующих за годом получения таких результатов.
Единый государственный экзамен можно сдавать каждый год, в том числе при наличии действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.
В случае невозможности регистрации на участие в ЕГЭ самим участником заявление могут подать его родители (законные представители) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченные лица на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
Более подробную информацию можно узнать по телефону «горячей линии» 22122, а также по телефонам, указанным в таблице.
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