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В Приуральском районе дополнительное образование организовано в Центре детского творчества, в каждой школе и в каждом детском саду. Это 86 творческих объединений. Из них:
–	социально-педагогическое направление - 24 кружка, 677 обучающихся (28%);
–	техническое направление - 16 кружков, 463 обучающихся (19%);
–	художественное направление - 25 кружков, 855 обучающихся (36%);
–	физкультурно-спортивное направление - 16 кружков, 254 обучающихся (11%);
–	естественно-научное направление - 5 кружков, 149 обучающихся (6%).
В районе нет кружков туристско-краеведческой направленности, т.к. нет запроса от социума (анкетирование обучающихся, родителей, педагогов в каждой образовательной организации проводится 2 раза в год), нет кадрового состава и специфической материально-технической базы.
Охват - 91%. По плану необходимо обеспечить окружной процент охвата – 85 и муниципальный – 90,35, что выполнено по состоянию на 30 декабря 2022 года.
Программы дополнительного образования активно проходят процедуру сертификации. Сертифицировано - 65 программ дополнительного образования. К ним прикреплено 979 обучающихся и воспитанников (37%).
В МОУ Школа с. Аксарка реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа социально-гуманитарной направленности Соловьевой А.Б. «Школьный пресс-центр» (творческое объединение «Пресс-центр», руководитель Соловьева Анна Борисовна, охват – 22 обучающихся 5,6,8 классов);
- программа технической направленности Петрова С.В. «Робототехника» (творческое объединение	«Робототехника», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 22 обучающихся 3-9 классов);
- программа технической направленности Петрова С.В. «Техническое 3D моделирование и 3D печать» (творческое объединение	«3D моделирование и 3D печать», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 22 обучающихся 3-9 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Бурдина А.Г. «Дружина юных пожарных» (творческое объединение «Дружина юных пожарных», руководитель Бурдин Андрей Германович, охват – 25 обучающихся 5-7 классов);
- программа художественной направленности Бурдиной К.С. «Вокальная студия» (творческое объединение «Вокальная студия», руководитель Бурдина Ксения Сергеевна, охват – 25 обучающихся 5-8 классов);
- программа художественной направленности Еременко В.С. «Столярное дело» (творческое объединение «Столярное дело», руководитель Еременко Виктор Степанович, охват – 15 обучающихся 6 классов);
- программа художественной направленности Дементьева Е.Ю. «Умелые руки» (творческое объединение «Умелые руки», руководитель Дементьев Евгений Юрьевич, охват – 15 обучающихся 7 классов);
- программа технической направленности Марамчиной М.Ю. «Видеостудия» (творческое объединение «Видеостудия», руководитель Марамчина Марина Юрьевна, охват – 25 обучающихся 6-8 классов).	
В МОУ Школа с. Белоярск реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа физкультурно-спортивной направленности Лаптандер И.Д. «Мини-футбол» (творческое объединение «Мини-футбол», руководитель Лаптандер Илья Дмитриевич, охват – 75 обучающихся 2-10 классов);
- программа физкультурно-спортивной направленности Вуквутагиной М.Ю. «Баскетбол» (творческое объединение «Баскетбол», руководитель Вуквутагина Маргарита Юрьевна, охват – 17 обучающихся 9 классов);
- программа технической направленности Каневой Е.И. «Медиастудия «Росток». Фотодело» (творческое объединение «РДШ «Росток», руководитель Канева Евгения Ивановна, охват – 15 обучающихся 7-8 классов);
- программа технической направленности Серебряковой О.Ю. «Медиастудия «Росток» (творческое объединение «Росток», руководитель Христич Ольга Леонидовна, охват – 30 обучающихся 5-9 классов);
- программа технической направленности Бушкова С.В. «Графический дизайн» (творческое объединение «Графический дизайн», руководитель Бушков Сергей Витальевич, охват – 60 обучающихся 7-8 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Некрасова В.Н. «Военное дело» (творческое объединение «Юнармия», руководитель Некрасов Валерий Николаевич, охват – 15 обучающихся 7-11 классов);	
- программа художественной направленности Генчик И.С. «Волшебная бусинка» (творческое объединение «Волшебная бусинка», руководитель Генчик Ираида Семеновна, охват – 90 обучающихся 1-7 классов);
- программа художественной направленности Бушкова С.В. «Волшебный карандаш» (творческое объединение «Волшебный карандаш», руководитель Бушков Сергей Витальевич, охват – 80 обучающихся 1-4 классов);
- программа художественной направленности Бушкова С.В. «Юный художник» (творческое объединение «Юный художник», руководитель Бушков Сергей Витальевич, охват – 30 обучающихся 5-9 классов);
- программа художественной направленности Новак О.М. «Театральная студия» (творческое объединение «Театральный», руководитель Щуренко Светлана Митрофановна, охват – 20 обучающихся 2 класса);
- программа художественной направленности Новак О.М. «Театральная студия» (творческое объединение «Театральный», руководитель Новак Ольга Михайловна, охват – 21 обучающийся 2 класса);	
- программа художественной направленности Погалис М.И. «Театральная студия» (творческое объединение «Театральный», руководитель Погалис Мария Игоревна, охват – 18 обучающихся 6 класса);	
- программа художественной направленности Погалис М.И. «Театральная студия» (творческое объединение «Театральный», руководитель Евдокимова Алена Александровна, охват – 20 обучающихся 8 класса);	
- программа художественной направленности Абышевой А.А. «Вокальная студия «Успех» (творческое объединение «Успех (вокал)», руководитель Карымов Марат Камалович, охват – 23 обучающихся 4 класса);	
- программа технической направленности Шабанова В.В. «Кибербезопасность» (творческое объединение «Кибербезопасность», руководитель Шабанов Владимир Федорович, охват – 18 обучающихся 5 класса);
- программа естественнонаучной направленности Тупицыной Л.Н. «Химия окружающей среды» (творческое объединение «Химия окружающей среды», руководитель Тупицина Любовь Николаевна, охват – 23 обучающихся 9 класса);
- программа социально-гуманитарной направленности Соболевича В.В. «В поисках себя» (творческое объединение «В поисках себя», руководитель Соболевич Виталий Владимирович, охват – 9 обучающихся 9-11 классов);	
- программа социально-гуманитарной направленности Соболевича В.В. «Гений общения» (творческое объединение «Гений общения», руководитель Соболевич Виталий Владимирович, охват – 18 обучающихся 6 класса);	
- программа художественной направленности Володиной М.О. «Танцы и ритмика» (творческое объединение «Танцевальный», руководитель Серасхова Дарья Петровна, охват – 10 обучающихся 11 класса).	
В МОУ «Школа с. Катравож» реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Настольный теннис» (творческое объединение «Настольный теннис», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 15 обучающихся 5-11 классов);
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Шахматы» (творческое объединение «Шахматы», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 20 обучающихся 2-4 классов);	
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Волейбол» (творческое объединение «Волейбол», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 14 обучающихся 6-11 классов);	
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Мини-футбол» (творческое объединение «Мини-футбол», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 10 обучающихся 1-11 классов);	
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Пионербол» (творческое объединение «Пионербол», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 15 обучающихся 2-5 классов);	
- программа физкультурно-спортивной направленности Бабиковой В.А. «Баскетбол» (творческое объединение «Баскетбол», руководитель Бабикова Валентина Алексеевна, охват – 20 обучающихся 5-11 классов);	
- программа социально-гуманитарной направленности Шаляпина В.М. «Медиацентр» (творческое объединение «Медиацентр», руководитель Шаляпин Вячеслав Михайлович, охват – 30 обучающихся 4-8 классов);	
- программа технической направленности Шаляпина В.М. «Робототехника и легоконструирование» (творческое объединение «Робототехника и легоконструирование», руководитель Шаляпин Вячеслав Михайлович, охват – 10 обучающихся 1-2 классов);	
- программа физкультурно-спортивной направленности Елькина Д.В. «ЛИСА» (Юнармия) (творческое объединение «ЛИСА» (Юнармия), руководитель Елькин Дмитрий Вениаминович, охват – 15 обучающихся 5-11 классов);
- программа художественной направленности Балог Я.А. «Вокал» (творческое объединение «Вокал», руководитель Балог Яна Аношовна, охват – 15 обучающихся 1-9 классов);	
- программа технической направленности Гурдина Д.Н. «3D моделирование. Motion design» (творческое объединение «3D моделирование. Motion design», руководитель Гурдин Дмитрий Николаевич, охват – 10 обучающихся 7-9 классов).
В МОУ «Школа с. Харсаим» реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа физкультурно-спортивной направленности Лаптевой К.И. «Баскетбол» (творческое объединение «Баскетбол», руководитель Лаптева Кристина Ивановна, охват – 10 обучающихся 5-7 классов);
- программа физкультурно-спортивной направленности Лаптевой К.И. «Волейбол» (творческое объединение «Волейбол», руководитель Лаптева Кристина Ивановна, охват – 10 обучающихся 5-11 классов);
- программа физкультурно-спортивной направленности Филиппова В.А. «Мини-футбол» (младшая группа) (творческое объединение «Мини-футбол» (младшая группа), руководитель Филиппов Виктор Алексеевич, охват – 10 обучающихся 1-4 классов);
- программа физкультурно-спортивной направленности Филиппова В.А. «Мини-футбол» (старшая группа) (творческое объединение «Мини-футбол» (старшая группа), руководитель Филиппов Виктор Алексеевич, охват – 10 обучающихся 5-11 классов);
- программа художественной направленности Филипповой А.А. «Родные истоки» (творческое объединение «Родные истоки», руководитель Филиппова Альбина Алексеевна, охват – 10 обучающихся 1-8 классов);
- программа художественной направленности Филипповой А.А. «Родничок» (творческое объединение «Родничок», руководитель Филиппова Альбина Алексеевна, охват – 10 обучающихся 1-4 классов);
- программа художественной направленности Филипповой О.А. ШОУ «Созвездие талантов» (творческое объединение «Созвездие талантов», руководитель Филиппова Ольга Анатольевна, охват – 20 обучающихся 1-11 классов);
- программа социально-педагогической направленности Филипповой А.А. «Школьный пресс-центр» (творческое объединение «Школьный пресс-центр», руководитель Филиппова Альбина Алексеевна, охват – 8 обучающихся 5-11 классов);
- программа социально-педагогической направленности Филипповой Т.В. «Младший воспитатель» (творческое объединение «Младший воспитатель», руководитель Филиппова Тамара Владимировна, охват – 7 обучающихся 9 класса);
- программа естественнонаучной направленности Айхо О.В. «Эко-отряд РДШ «Друзья природы» (творческое объединение «Эко-отряд РДШ «Друзья природы», руководитель Айхо Оксана Валерьевна, охват – 10 обучающихся 5-8 классов);
- программа технической направленности Климова В.К. «Компьютерная и цифровая грамотность» (творческое объединение «Компьютерная и цифровая грамотность», руководитель Климов Василий Константинович, охват – 8 обучающихся 1-11 классов);	
- программа технической направленности Климова В.К. «Мир в объективе» (творческое объединение «Компьютерная и цифровая грамотность», руководитель Климов Василий Константинович, охват – 10 обучающихся 6-11 классов);	
- программа технической направленности Климова В.К. «Виртуальная реальность и теория видеоигр» (творческое объединение «Виртуальная реальность и теория видеоигр», руководитель Климов Василий Константинович, охват – 10 обучающихся 7-11 классов);	
- программа технической направленности Климова В.К. «Малая беспилотная  авиация» (творческое объединение «Малая беспилотная  авиация Планета роботов», руководитель Климов Василий Константинович, охват – 10 обучающихся 7-11 классов);	
- программа технической направленности Лондо С.В. «Планета роботов» (творческое объединение «Планета роботов», руководитель Лондо Сергей Васильевич, охват – 10 обучающихся 2-7 классов);
- программа технической направленности Лондо С.В. «Юный столяр» (творческое объединение «Юный столяр», руководитель Лондо Сергей Васильевич, охват – 10 обучающихся 8-9 классов);
- программа технической направленности Лондо С.В. «Сантехмен» (творческое объединение «Сантехмен», руководитель Лондо Сергей Васильевич, охват – 10 обучающихся 8-9 классов).
В МОУ «Начальная школа п. Горнокнязевск» реализуется следующая программа дополнительного образования:
- программа естественнонаучной направленности Барковой Н.А. «Школьное лесничество» (творческое объединение «Школьное лесничество», руководитель Баркова Наталья Аликеевна, охват – 10 обучающихся 2-4 классов).
В МОУ «Начальная школа п. Зеленый Яр» реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа художественной направленности Пажгиной О.К. «Веселый карандаш» (творческое объединение «Веселый карандаш», руководитель Пажгина Ольга Кузьминична, охват – 18 обучающихся 1-4 классов); 
- программа социально-гуманитарной направленности Ефросининой Л.А. «В мире книг», автор Ефросинина Л.А., адаптирована Кондратьевой Т.В. (творческое объединение «Финансовая грамотность», руководитель Кондратьева Татьяна Валерьевна, охват – 18 обучающихся 1-4 классов);
- программа естественнонаучной направленности «Легоконструирование» адаптирована Пажгиной О.К. (творческое объединение «Финансовая грамотность», руководитель Пажгина Ольга Кузьминична, охват – 18 обучающихся 1-4 классов).							
В МОУ «Начальная школа п. Щучье» реализуется следующая программа дополнительного образования:
- программа художественной направленности Тайбери Л.Н. «Волшебный мир бисера» (творческое объединение «Волшебный мир бисера», руководитель Тайбери Лариса Николаевна, охват – 10 обучающихся 1-4 классов).
В МОУ Школа Анны Неркаги реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа физкультурно-спортивной направленности Неркаги С.А. «Путь к здоровью» (творческое объединение «Путь к здоровью», руководитель Неркаги Сергей Александрович, охват – 8 обучающихся 1-4 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Неркаги З.П. «Этнический мир ненцев» (творческое объединение «Этнический мир ненцев», руководитель Неркаги Зоя Павловна, охват – 8 обучающихся 1-4 классов);
- программа естественнонаучной направленности Неркаги С.А. «Веселая математика» (творческое объединение «Веселая математика», руководитель Неркаги Сергей Александрович, охват – 8 обучающихся 1-4 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Неркаги Н.В. «Делаем сами своими руками» (творческое объединение «Делаем сами своими руками», руководитель Неркаги Надежда Васильевна, охват – 8 обучающихся 1-4 классов);
- программа естественнонаучной направленности Офтина Е.А. «Мои друзья» (творческое объединение «Мои друзья», руководитель Офтина Елена Александровна, охват – 8 обучающихся 1-4 классов);
- краткосрочная программа социально-гуманитарной направленности Неркаги А.П. «Этнический мир ненцев Байдарацкой тундры» (творческое объединение «Этнический мир ненцев Байдарацкой тундры», руководитель Неркаги Анна Павловна, охват – 8 обучающихся 1-4 классов).
В МДОУ «Солнышко» реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа художественной направленности Карелина Ю.А. «Ложкари плюс» (творческое объединение «Ложкари плюс», руководитель Тибичи Лариса Васильевна, охват – 67 воспитанников);
- программа естественнонаучной направленности Беляк Е.А. «Детская универсальная STEAM-лаборатория» (творческое объединение «Детская универсальная STEAM-лаборатория», руководитель Тибичи Лариса Васильевна, охват – 50 воспитанников);
- программа естественнонаучной направленности Кореневой Т.Ф. «В мире музыкальной драматургии» (творческое объединение «В мире музыкальной драматургии», руководитель Бакшеева Галина Александровна, охват – 167 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Шатовой А.Д. «Экономическое воспитания дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности» (творческое объединение «Экономическое воспитания дошкольников», руководитель Тибичи Лариса Васильевна, охват – 50 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Рудюк З.М. «Ямал – мой край родной» (творческое объединение «Ямал – мой край родной», руководитель Рудюк Зоя Максимовна, охват – 114 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Рудюк З.М. «Родной язык «Ханты ясанг» (творческое объединение «Родной язык «Ханты ясанг», руководитель Рудюк Зоя Максимовна, охват – 10 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Сергеева Т.Г. «Информатика в играх» (творческое объединение «Информатика в играх», руководитель Сергеева Татьяна Григорьевна, охват – 62 воспитанника).	
В МДОУ «Брусничка» реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа естественнонаучной направленности Савенковой А.И. «Я - исследователь» (творческое объединение «Маленький исследователь», руководитель Чугай Анна Васильевна, охват – 122 воспитанника);
- программа социально-гуманитарной направленности Филиппенко Л.М. «Чужан кы» (Родной язык)» (творческое объединение «Чужан кы» (Родной язык)», руководитель Канева Анна Николаевна, охват – 20 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Филиппова К.В. «Ненэй ненэча вадай» (Родной язык)» (творческое объединение «Ненэй ненэча вадай» (Родной язык)», руководитель Филиппова Клавдия Васильевна, охват – 33 воспитанника);
- программа социально-гуманитарной направленности Тайшиной М.Д. «Занимательная логика» (творческое объединение «Занимательная логика», руководитель Тайшина Маргарита Дмитриевна, охват – 40 воспитанников);
- программа художественной направленности Валеевой Н.А. «Кудесники» (творческое объединение «Кудесники», руководитель Валеева Наталья Алексеевна, охват – 49 воспитанников);
- программа физкультурно-спортивной направленности Лаптандер Л.С. «Фитбол-гимнастика» (творческое объединение «Фитбол-гимнастика», руководитель Лаптандер Людмила Семёновна, охват – 25 воспитанников);
- программа социально-гуманитарной направленности Карымова М.К. «Будущий первоклассник» (творческое объединение «Будущий первоклассник», руководитель Чугай Анна Васильевна, охват – 40 воспитанников);	
- программа художественной направленности Каневой Е.В. «Мир песка» (творческое объединение «Мир песка», руководитель Канева Елена Викторовна, охват – 32 воспитанника);
- программа технической направленности Канева А.Н. «Лего-конструирование"» (творческое объединение «Лего-конструирование"», руководитель Канев Андрей Николаевич, охват – 52 воспитанника);
- программа социально-гуманитарной направленности Михайловой Г.В. «Юный эрудит» (творческое объединение «Юный эрудит», руководитель Михайлова Галина Витальевна, охват – 19 воспитанников).
В МУ ДО Центр детского творчества реализуются следующие программы дополнительного образования:
- программа художественной направленности Черемушкиной Е.В. «Театр моды» (творческое объединение «Театр моды «Стиль», руководитель Черёмушкина Екатерина Васильевна, охват – 13 обучающихся 5-9 классов);
- программа художественной направленности Шадриной Ю.С. «Калейдоскоп творчества» (творческое объединение «Арт-дизайн», руководитель Шадрина Юлия Станиславовна, охват – 72 обучающихся 1-4 классов);
- программа художественной направленности Шадриной Ю.С. «Арт-терапия ОВЗ» (творческое объединение «Арт-дизайн», руководитель Шадрина Юлия Станиславовна, охват – 1 обучающийся 6 класса);
- программа художественной направленности Шадриной Ю.С. «Бисер ОВЗ» (творческое объединение «Арт-дизайн», руководитель Шадрина Юлия Станиславовна, охват – 2 обучающихся 6 и 7 классов);
- программа художественной направленности Черемушкиной Е.В. «Живые нити» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Черёмушкина Екатерина Васильевна, охват – 27 обучающихся 3-7 классов);
- программа художественной направленности Черемушкиной Е.В. «Волшебные петли» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Черёмушкина Екатерина Васильевна, охват – 25 обучающихся 2-8 классов);
- программа художественной направленности Черемушкиной Е.В. «Рукотворная кукла» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Черёмушкина Екатерина Васильевна, охват – 41 обучающийся 2-8 классов);
- программа художественной направленности Неустроевой Е.А. «Гончарное дело - Мастер» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Неустроева Екатерина Анатольевна, охват – 10 обучающихся 2, 5-7 классов);
- программа художественной направленности Шадриной Ю.С. «Палитра» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Шадрина Юлия Станиславовна, охват – 19 обучающихся 4-7 классов);
- программа художественной направленности Черемушкиной Е.В. «Вязание своими руками ОВЗ» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Черёмушкина Екатерина Васильевна, охват – 3 обучающихся 4,5,6 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Чумака С.А. «Военная история России» (творческое объединение «ЦВПВ ЛИСА», руководитель Чумак Станислав Алтадьевич, охват – 105 обучающихся 5-9 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Расулева Р.С. «Военная подготовка» (творческое объединение «ЦВПВ ЛИСА», руководитель Расулев Рамиль Суюндукович, охват – 105 обучающихся 5-9 классов);
- программа социально-гуманитарной направленности Расулева Р.С. «Школа командира» (творческое объединение «ЦВПВ ЛИСА», руководитель Расулев Рамиль Суюндукович, охват – 8 обучающихся 8-10 классов);	
- программа социально-гуманитарной направленности Чумака С.А. «Телерадиостудия» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Чумак Станислав Алтадьевич, охват – 5 обучающихся 4,5,9 классов);	
- программа социально-гуманитарной направленности Петрова С.В. «Юный предприниматель, 2 года» (творческое объединение «Азбука финансовой грамотности», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 14 обучающихся 2-3 классов);	
- программа технической направленности Чумака С.А. «Основы 3Д моделирования, 1 год» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Чумак Станислав Алтадьевич, охват – 10 обучающихся 3 класса);	
- программа технической направленности Чумака С.А. «Основы 3Д моделирования, 3 года» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Чумак Станислав Алтадьевич, охват – 22 обучающихся 4-6 классов);	
- программа технической направленности Петрова С.В. «Первороботы, 1 год» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 14 обучающихся 3-5 классов);	
- программа технической направленности Петрова С.В. «Первороботы, 3 года» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 35 обучающихся 3-5 классов);	
- программа технической направленности Петрова С.В. «Мультстудия» (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 3 класса);	
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» (творческое объединение «Программирование в среде Scratch», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 4 обучающихся 2 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «Робототехника» (творческое объединение «ЦВПВ ЛИСА», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 82 обучающихся 5-11 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Алгоритмизация и основы устройства», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 4 обучающихся 5 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Основы IT-технологий», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 5 обучающихся 4,7-8 классов);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Разработка игр», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 7 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Основные языки программирования», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 4 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Основы программирования», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 7 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Профильное программирование», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 8 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Робототехника (продвинутый уровень)», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 14 обучающихся 6 класса);
- программа технической направленности Петрова С.В. «Фотография» - краткосрочная (творческое объединение «ПРИЗМА», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 4,5 классов);
- программа технической направленности Петрова С.В. «IT-клуб. Школа Программирования» - краткосрочная (творческое объединение «Основы программирования», руководитель Петров Сергей Валерьевич, охват – 2 обучающихся 7 класса);
- программа художественной направленности Расулева Р.С. «Основы рисунка, композиции, живописи» (творческое объединение «Школа ремесел», руководитель Расулев Рамиль Суюндукович, охват – 29 обучающихся 1-7 классов).
		

